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RESOLUTION D'UNE INEQUATION TRIGONOMETRIQUE
A UNE VARIABLE

Il est possible de résoudre une inéquation trigonométrique a une variable, c’est-a-dire une
inéquation sinus, une inéquation cosinus ou une inéquation tangente, de la facon suivante.
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Déterminez I'ensemble-solution de chacune des inéquations trigonométriques

ci-dessous.
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Voici maintenant des équations trigonométriques du second degré a résoudre (sauf*)! Résolvez
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Le pendule de Galilée est un des plus anciens régulateurs de temps. Ce genre

de pendule est encore utilisé aujourd’hui dans certains modeles d’horloge grand-pere.
Pour remonter le mécanisme de ce type d’horloge, on doit placer le pendule le plus
pres possible d’un des cotés du caisson pour le laisser ensuite osciller librement.

La distance minimale entre un c6té du caisson et le pendule est de 15 cm et la distance
maximale est de 65 cm. Lorsqu’on lache le pendule, il prend 6 s pour revenir

a sa position initiale.

a) Quelle est la regle qui permet de trouver la position du pendule en fonction
du temps?
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¢) Avant de remonter le mécanisme de I'horloge, le pendule peut effectuer
environ 40 000 oscillations completes. Aprés combien de temps est-il nécessaire
de remonter le mécanisme?
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Une masse est suspendue, au repos, a I’'extrémité d'un ressort a 30 cm au-dessus
d’une table. On tire la masse de 10 cm vers le bas, ce qui lui confére un mouvement
d’oscillation régulier. La régle suivante permet de connaitre la position de la masse
par rapport a la table en fonction du temps: f(x) = -10 cos 331x + 30,

ou x représente le temps (en s) et f(x), la position (en cm).

a) A quelle distance de la table sera située la masse 3 s apres le début des oscillations ?
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b) Combien de temps apres le début de I'oscillation, la masse sera-t-elle située
a une hauteur de 25 cm?
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